
 
 

 

Αθήνα, 21 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ Α.Κ.Ε. 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η κυβέρνηση αφήνει τη Δυτική Μακεδονία χωρίς δημόσια ψυχιατρική 

κλινική και διακινδυνεύει την θεραπεία των ασθενών» 

Η Δυτική Μακεδονία υφίσταται το τελευταίο εξάμηνο τεράστια πίεση στις δομές 
Υγείας καθώς το σχέδιο της κυβέρνησης για περιορισμό των κρουσμάτων έχει 

αποτύχει πλήρως, αφήνοντας τους πολίτες εκτεθειμένους στην εξάπλωση του ιού.  

Από τα μέσα Μαρτίου, δε, η πίεση στα νοσοκομεία της περιοχής εντείνεται καθώς, 

για λόγους που άπτονται της έλλειψης αποτελεσματικότητας των μέτρων, τα 
κρούσματα έχουν φτάσει -ειδικά στην ΠΕ Κοζάνης- σε αριθμούς ρεκόρ από την 
αρχή της πανδημίας. 

Σε μια εσπευσμένη προσπάθεια να αντιμετωπιστεί η αύξηση των νοσηλευόμενων 
ο διοικητής του Γ.Ν. «Μαμάτσειο» Κοζάνης ανέφερε στις 12 Απριλίου ότι εξετάζεται, 
στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού, η μεταφορά ασθενών από το νοσοκομείο 

σε ιδιωτικές κλινικές. 

Την επόμενη ημέρα, ανακοινώθηκε επισήμως ότι οι ασθενείς που νοσηλεύονται 

στην Ψυχιατρική Κλινική θα μεταφερθούν σε ιδιωτική δομή της περιοχής, για να 
απελευθερωθούν 20 κλίνες, οι οποίες θα φιλοξενήσουν ασθενείς covid ενώ, 
παράλληλα, οι εξετάσεις της κλινικής θα γίνονται σε άλλο σημείο του νοσοκομείου. 
Περαιτέρω διευκρινήσεις δεν δόθηκαν, ούτε για τον χρονικό ορίζοντα του μέτρου, 

ούτε για την δυνατότητα υλοποίησης εναλλακτικού πλάνου. 

Η διαδικασία μεταφοράς των ασθενών, δε, θα είχε ήδη ξεκινήσει και ολοκληρωθεί 

πλήρως, αν δεν μεσολαβούσε η ανίχνευση κρουσμάτων covid σε ασθενείς της 
κλινικής. 

Η Ψυχιατρική Κλινική του «Μαμάτσειου» είναι η μοναδική δημόσια κλινική σε 
ολόκληρη την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (Κοζάνη, Καστοριά, Φλώρινα, 
Γρεβενά) ενώ παρέχει, εκτός των άλλων, υπηρεσίες όπως: εξετάσεις πολιτών, 
εξωτερικά ιατρεία, ψυχοθεραπείες, νοσηλεία περιστατικών με εισαγγελική εντολή, 

προετοιμασία για ΚΕΠΑ, ενώ παράλληλα, καλύπτει ανάγκες στρατευσίμων και 
προσφύγων της περιοχής. 

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.) σε 
ανακοίνωση της για αυτό το θέμα στις 12 Απριλίου ανέφερε τα εξής: 

«Τη στιγμή που εντείνεται η ανησυχία για τις αρνητικές επιπτώσεις της πανδημίας 
στην ψυχική υγεία  τόσο του γενικού πληθυσμού αλλά και όσων πάσχουν από 
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κάποια υποκείμενη ψυχική διαταραχή, τη στιγμή που ένας στους τρεις ασθενείς με 
λοίμωξη Covid-19 θα εμφανίσουν κάποια ψυχική ή νευρολογική διαταραχή 
σχετιζόμενη με τον κορωνοϊό μέσα στο πρώτο εξάμηνο από την αρχική λοίμωξη, και 
μάλιστα σε πολύ ψηλά ποσοστά που κυμαίνονται από 38% σε όσους νοσηλεύτηκαν 

σε απλές κλίνες και αγγίζει σχεδόν το 50% σε όσους νοσηλεύτηκαν σε Μ.Ε.Θ, η 
κυβέρνηση συρρικνώνει ακόμη περισσότερο αντί να ενισχύσει και να αναπτύξει τις 
έτσι και αλλιώς ανεπαρκέστατες και πριν την πανδημία, δομές ψυχικής υγείας». 

Παράλληλα, η απόφαση για κλείσιμο και μεταφορά της κλινικής δημιουργεί μεγάλη 
ανασφάλεια στους ασθενείς με ψυχικές διαταραχές, οι οποίοι, όπως είναι εύλογο, 
χρειάζονται σταθερές συνθήκες διαβίωσης και θεραπείας, μέσα από ένα 

περιβάλλον γνώριμο που προσφέρει ασφάλεια στον ψυχικά ασθενή. 

Τέλος, αυξάνεται η αγωνία τόσο στους συγγενείς όσο και στους εργαζομένους στις 

δομές, που διαπιστώνουν ότι αλλάζουν αντικείμενο από τη μια μέρα στην άλλη. 

Επειδή η ψυχιατρική περίθαλψη σε δημόσια νοσοκομεία είναι εξειδικευμένη και δεν 

προσφέρεται για πειραματισμούς και τροποποιήσεις,   

Επειδή καταργείται χωρίς χρονικό ορίζοντα η μοναδική δημόσια ψυχιατρική κλινική 

στη Δυτική Μακεδονία, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο προκρίθηκε η λύση της μεταφοράς της ψυχιατρικής κλινικής 
σε ιδιωτική δομή; Δεν υπήρχαν εναλλακτικές λύσεις; 

2. Σταθμίστηκαν οι συνέπειες για την συνέχιση της θεραπείας των ασθενών, 
από τη μεταφορά των ασθενών της κλινικής σε ένα άλλο χώρο; 

3. Ποιοι είναι οι όροι της σύμβασης με την ιδιωτική κλινική; Παρακαλούμε να 
μας καταθέσετε τη σύμβαση, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών 
όρων και των υγειονομικών προϋποθέσεων. 
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